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令和６年５月１日 



 



 

１ 

令和６年第２回衣浦衛生組合議会臨時会会議録 

令和６年第２回衣浦衛生組合議会臨時会は、令和６年５月１日（水）午前10時00分 

衣浦衛生組合会議室に招集された。 

１．議事日程 

管理者の招集挨拶 

第１       会議録署名議員の指名 

第２       会期の決定 

第３ 選   挙 衣浦衛生組合管理者の選挙 

２．本日の会議に付した事件 

（１） 議事日程第１から第３ 

３．議員 

定数 10名   欠員 なし 

出席議員（９名） 

１番  山口 春美         ２番  大竹 敦子 

３番  岩月ひろし         ４番  祢宜田拓治       

６番  岡田 公作         ７番  柴口 征寛   

８番  杉浦 康憲         ９番  橋本 友樹         

 10番  長谷川広昌 

欠席議員（１名） 

   ５番  新美 交陽 

４．説明のため出席した者 

碧南市長     小池友妃子    副管理者     深谷 直弘 

副管理者     金沢 宏治    参  与     吉岡 初浩 

事務局長     片山 正樹    庶務課長     髙橋 文彦 

業務課長     田中 秀彦     

５．出席した関係市職員 

碧南市経済環境部長  生田 和重 

碧 南 市 環 境 課 長  中川 知之 

高 浜 市 市 民 部 長  岡島 正明 

高 浜 市 経 済 環 境 
グループリーダー  島口  靖 

６．出席した事務局職員 

庶 務 課 課 長 補 佐  糟谷  勲 

庶 務 課 課 長 補 佐  磯貝 光好 

業 務 課 課 長 補 佐  安藤 理純 



 

２ 

庶 務 課 庶 務 係 長  富山 順子 

７．会議の経過 



 

３ 

（午前10時00分開会） 

○議長（長谷川広昌） 令和６年５月議会臨時会開会前に、御報告申し上げます。新美交陽議員

から、欠席する旨の連絡がありましたので報告いたします。 

○議長（長谷川広昌）本日は御多忙のところ、御出席をいただきまして、誠にありがとうござい

ました。ただいまの出席議員は９名であります。よって、令和６年第２回衣浦衛生組合議会臨時

会は成立いたしました。 

よって、会議を開会します。 

これより会議に入ります。 

本日の議事日程は、御手元に配付の議事日程表のとおりでございます。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

これより管理者の招集挨拶を行います。 

○副管理者（深谷直弘） 議長、副管理者。 

○議長（長谷川広昌） 副管理者。 

○副管理者（深谷直弘） 皆様、おはようございます。管理者職務者代理といたしまして御挨拶

をさせていただきます。議員各位には大変お忙しい中、出席を賜りまして、本日ここに、令和６

年第２回衣浦衛生組合議会臨時会を開会できますことを、心から御礼を申し上げます。おかげさ

まで、ごみ処理をはじめ当組合の諸事業につきまして、順調な運営をさせていただいております。

これもひとえに皆様方のご尽力の賜物と厚く御礼を申し上げる次第でございます。さて、本日は

皆様すでにご案内のとおり、先の碧南市長選挙の結果を受けまして、現在管理者が不在というこ

とになっておりますので、改めまして管理者選挙を執り行うものでございます。何卒、速やかに

御決定を賜りますようお願いを申し上げまして、管理者の召集の挨拶とさせていただきます。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

○１番（山口春美） 議長、１番。議事進行に対する発言を求めます。 

○議長（長谷川広昌） １番 山口春美議員。 

○１番（山口春美） ただいま職務代理者としての発言がありましたけれども、間接的ではっき

り日時を言われないので、今後の議事録などにも差支えがあると思います。禰󠄀冝田前市長がどう

いう形でいつ辞任をされて、そして今日に至るまでこの空きになったのか。そういった経過も含

めて改めて伺いたいと思います。今日いきなり選挙に持ち込まれるということで、私たちは前回

続投３回目だと思うんですが、碧南市長ということでやられ、選挙を目前にしているということ

で、人道的にも外すべきではないかということで、選挙に持ち込み、吉岡高浜市長に私たちは投

票させていただきました。そういうふうにしていれば、今日臨時議会を開くこともなく済んだは

ずだと思いますね。今日臨時議会と言われますけれども、旗日ではないですけど、私たちは午前

中メーデーが全国的にも行われており大事な日です。こういうふうに一方的に招集されて、あの

時、前回の通りにやっていれば全く今日なんか必要なかったものを、しゃあしゃあと何も謝りも



 

４ 

なく、そういう経過も明確に言われず、言われました。今後選挙に持ち込まれるというふうに思

いますので、私たちは小池新市長が個人的にどうとかっていうことではなく、続投を、ここは例

規集の中でも確認しましたが、２年間ということで限定が一応されてますので、それには意味が

あると思うんですね。それを続投続投という形で続けておられるこの現実は、やっぱり決まりを

軽視していることになると思います。お断りされている吉岡市長は、どういう理由があって、ち

ゃんと順番に公平を旨とする、この碧南と高浜が担ってる、この組合において、何を口実に避け

てみえるのか知らないですけども、体調が悪いとかもかなりの深刻な状況でなければ、私は、あ

の任期としてね、市長の名において、高浜市長ということで、順番にこうやっていたものを断る

っていうことは、義務を果たさないことだというふうに思いますので。そういう面では吉岡市長、

ぺけですよ。でも私たちは続投はダメだという意味では、小池さんには書かずに吉岡さんにいか

ざるを得ない。他の人を選択するわけにはいかないので。そういうこともあらかじめ表明する場

が全くないので、その辺も含めてもう一度明確にいつから辞職をされたのか、その辞職を受理す

るまでもなく、自然消滅という形になっているのか、前禰󠄀冝田市長がね、その辺も含めて明確に

お答えいただいた上で、私たちの態度表明の理由を述べさせていただきましたので、よろしくお

願いします。お答えください。 

○庶務課長（髙橋文彦） 議長、議会事務局。 

○議長（長谷川広昌） 議会事務局。 

○庶務課長（髙橋文彦） 議会事務局として答弁をさせていただきます。組合の管理者の任期は

４月29日まででございました。ですが、碧南市長の任期は４月の28日まででございますので、

４月28日をもって管理者の自動失職となっております。それによって次期の管理者の選挙が必

要ということで、今回臨時会を開かさせていただいた次第でございます。以上です。 

○１番（山口春美） 議長、１番。 

○議長（長谷川広昌） １番 山口春美議員。 

○１番（山口春美） 例えば私たちが提案したように吉岡市長に決まっていれば、選挙であって

も同意であっても、そのときは吉岡市長が同意をあげられたというふうに思って、本来なら選挙

なしで決められたというふうに思いますが、もし高浜市長になってれば今日はなかったというこ

とですか。そのままずっと４月29日というけど、あらかじめ、もう次期管理者を決めてあった

ので、それは選挙を控えている人じゃなければ、続投し、このまま今日はなかったということで

すか。 

○庶務課長（髙橋文彦） 議長、議会事務局。 

○議長（長谷川広昌） 議会事務局。 

○庶務課長（髙橋文彦） 今おっしゃられたとおりでございます。 

○１番（山口春美） 議長、１番。 

 



 

５ 

○議長（長谷川広昌） １番 山口春美議員。 

○１番（山口春美） それならば、私たちもちゃんと提起して言ったので謝罪するべきだと思い

ますよ。あなたたちが我を張ったためにこういうふうな。吉岡市長も含めてね。我を張ったため

にこういうふうに多大な迷惑をかけてるわけですから。謝罪の一言があってもいいと思いますよ。

事務局でも誰でもいいです。こういう日程を作られたことに対して謝罪していただきたいです。 

○事務局長（片山正樹） 議長、議会事務局。 

○議長（長谷川広昌） 議会事務局。 

○事務局長（片山正樹） 今、１番議員がおっしゃられることは、あくまで自分の理想といいま

すか、結果論ですよね。それに対してどうのこうの謝罪というのは、ちょっとおかしいんじゃな

いかというふうに思います。よろしくお願いします。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（長谷川広昌） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第36条の規定により、議長において１番 山口春美議員及び６

番 岡田公作議員を指名いたします。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（長谷川広昌） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。今期臨時会の会期は本日１日間としたいと思います。これに御異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（長谷川広昌） 御異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間と決定いたしました。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（長谷川広昌） 日程第３ 衣浦衛生組合規約第10条第１項の規定により管理者選挙を

行います。議場の閉鎖を命じます。 

〔議場閉鎖〕 

○議長（長谷川広昌） 投票用紙を配付いたさせます。 

〔投票用紙配布〕 

○議長（長谷川広昌） 投票用紙の配付もれはありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（長谷川広昌） 配付もれなしと認めます。投票箱を改めさせます。 

〔投票箱点検〕 

○議長（長谷川広昌） 異常なしと認めます。念のため申し上げます。投票は単記無記名であり

ます。投票用紙に被選挙人の指名を記載の上、職員の点呼に応じて、順次投票をお願いいたしま

す。点呼を命じます。 

○事務局長（片山正樹） 



 

６ 

〔氏名点呼〕 

〔投票〕 

 

○議長（長谷川広昌） 投票もれはありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（長谷川広昌） 投票もれなしと認めます。投票を終了いたします。議場の閉鎖を解きま

す。 

〔議場閉鎖解除〕 

○議長（長谷川広昌） 開票を行います。お諮りいたします。会議規則第31条の規定により、

立会人に、２番 大竹敦子議員、及び７番 柴口征寛議員を指名したいと思いますがこれに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（長谷川広昌） 御異議なしと認めます。よって、立会人に２番 大竹敦子議員、及び７

番 柴口征寛議員を指名いたします。大竹敦子議員、及び柴口征寛議員、立会いをお願いいたし

ます。 

〔開票〕 

○議長（長谷川広昌） 選挙の結果を報告いたします。投票総数 ９票、有効投票 ９票、無効

投票 ０票、うち白票 ０票。有効投票中、小池友妃子市長 ７票、吉岡初浩市長 ２票。以上

のとおりであります。この選挙の法定得票数は、３票であります。よって、小池友妃子市長が管

理者に当選されました。ただいま当選された小池友妃子市長が議場におられますので、本席から

衣浦衛生組合議会会議規則第32条による、当選の告知をいたします。ただいま管理者となられ

ました小池友妃子市長の御挨拶をいただきます。 

○市長（小池友妃子） この度、議員の皆様方より衣浦衛生組合管理者に、御推挙いただきまし

た小池友妃子でございます。どうもありがとうございます。当組合の事業におきましては、ごみ

処理、し尿処理、衣浦斎園を始めといたしまして、市民の皆様と直接かかわる重要な位置づけと

認識をいたしておりますので、職員と共に努力をし、安全で安定した運営に邁進をしていきたい

と考えております。今後とも、議員各位の皆様方の、御理解、御協力を賜りますようお願い申し

上げまして、簡単ではございますが、当選の挨拶とさせていただきます。本日は、誠にありがと

うございました。 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（長谷川広昌） 以上で、今期臨時会の付議事件は、すべて終了いたしました。よって、

令和６年第２回衣浦衛生組合議会臨時会は、これにて閉会いたします。慎重御審議、誠にありが

とうございました。 

（午前10時18分閉会） 



 

９ 

以上は、令和６年５月１日に行われた令和６年第２回衣浦衛生組合議会臨時会の会議録であ

ります。 

 

令和６年５月１日 

 

議     長  長 谷 川 広 昌 

 

議     員  山 口 春 美 

 

議     員  岡 田 公 作 

 


